

我市新增6处“国保”，总量全省第三

□记者 娄刚

本报讯 国务院近日公布第八批全国重点文物保护单位，全国新增重点文物保护单位762处，我省有62处入选，其中我市占了6处。记者昨天从市文物局了解到，这次我市入选国保单位的文物数量在全省位居第三位。至此，我市“国保”总量达31处，同样位列全省第三。

我市新入选的6处国保为：

汝州市阎村遗址：该遗址属新石器时代遗址，位于汝州市纸坊乡阎村，总面积286万平方米，文化层堆积3米左右，内涵丰富。其中出土一陶缸，是我国不可出国(境)展出的64件文物之一，器表绘有鸕鱼石斧图，属我国目前发现最早、最原始的一幅彩陶画。

叶县保安古城遗址：该遗址可能为东周时期的卷城遗址，位于叶县保安镇前古城村。2007年4月至8月，考古人员在对该遗址进行科学考古发掘时发现，城墙长约1900米，宽7至12米，北、东、南三面开有城门。城墙外有宽10至30米的城壕。城内西北部有一处南北长30米、东西宽25米的铺垫层，其土为灰褐色，土质坚硬，近似夯土，距地表深1米，厚0.30米。

汝州市东沟窑遗址：该窑址为宋代遗址，位于汝州市大峪乡东沟村。该窑址是北宋初期间烧造汝瓷的窑口，元代继续烧造，元以后绝烧，历时三百余年。虽然该窑址属民间烧制汝瓷的窑口，但它是研究汝瓷发展史及其烧造工艺的重要窑口之一。

叶县龙泉澧河石桥：该遗址位于县城东南20余公里的龙泉街北澧河之上。澧河，古代水势浩大。相传明代一位善人为了方便两岸人们，捐资兴建此桥。桥为石板铺砌，经数百年河北岸崖头坍塌，桥北头已损坏数孔，现为28孔。桥长近60米，桥墩为厚石板块，桥梁雕着青龙。

汝州市侯湾泰山庙：泰山庙古建筑群为汝州市焦村乡邢村侯湾管辖。该建筑群现存基本完好，据传该庙始建于唐代，庙院南北长110米，东西宽59.2米，总面积6512平方米。该庙以卷棚、大殿、祖师殿为中轴线，两侧配以老母殿、三官殿、白龙殿、眼光菩萨殿等古建40余间，均系明、清时期建筑，现保存基本完好。

鲁山县豫陕鄂军政大学旧址：该旧址现

存文庙大成殿和崇圣祠两座建筑，位于鲁山县城鲁山一高附中院内。大成殿始建于唐贞观四年(630年)，盛于宋，金代兴定年间大成殿大修定型，新增孔子携徒像。该旧址是中国人民解放军军事工程学院的前身，为国防事业提供了重要的人才支撑。

此外，我市原有的25处国保单位是：汝州风穴寺、宝丰清凉寺汝官窑遗址、新城区应国墓地、卫东区蒲城店遗址、汝州张公巷窑窑遗址、汝州法行寺塔、汝州学宫、鲁山望城岗冶铁遗址、鲁山元次山碑、鲁山段店窑窑遗址、叶县故城、叶县县衙、郟县三苏墓与祠、郟县文庙、父城遗址、舞钢市冶铁遗址群、临沔寨、煤山遗址、山陕会馆、香山寺大悲观音大士塔及碑刻、严和店窑址、李楼遗址、小李庄遗址、叶县文集遗址、豫陕鄂前后委旧址。



百名影友聚焦 郟县古树

10月20日，在郟县茨芭镇构树张村，摄影爱好者聚集在千年古槐下进行拍摄创作。当天，由市绿化委、郟县政府主办的郟县“古树名木”主题摄影大赛在该村开镜拍摄，来自全省各地的百位摄影名家和爱好者分别在郟县茨芭、冢头、李口等多个乡镇进行了创作采风。

本报记者 李英平 摄

土蜂蜜甜 “网红梨”受赞 全省驻村第一书记扶贫成果展鹰城展厅受瞩目

□本报记者 杨元琪 文/图

10月19日至23日上午，河南省驻村第一书记扶贫成果展在郑州举行，鹰城展厅内琳琅满目的扶贫产品吸引了众多省内外客商的目光。

土蜂蜜甜

10月20日上午，鹰城展厅一隅，鲁山县四棵树乡合庄村村民刘强“全副武装”，栖身网纱临时搭建的帐篷内，为大家演示蜂蜜的采割过程。蜂箱打开后，数百只中华蜂飞了出来，他小心翼翼地割下蜂蜜，递到帐篷外请客商品尝。不少客商品尝蜂蜜后伸出了大拇指，并记下了刘强的联系方式，准备后期合作。

据了解，中华蜂是本地蜂种，又称土蜂，善于采集零星花蜜，采出的蜜浓度高，蜜质好，营养丰富，久存不变质。这种蜂蜜一年只收割一次，每箱蜂能产出约10公斤蜂蜜，每公斤市场价240元，每箱产值达2400元，是贫困户增加收入的好项目。

据悉，自脱贫攻坚工作开展以来，四棵树乡因地制宜大力发展土蜂养殖产业，同时利用扶贫到户增收项目和养殖产业奖补资金对蜂农进行奖补，贫困群众养殖积极性很高，目前全乡12个村土蜂养殖全覆盖，全乡养殖规模约3500箱，210户贫困群众通过发展养蜂产业，户均年增收近4万元。

鲁山出产的迷迭香护肤品也吸引了众多女士的目光，她们现场试用，连连称赞。

野生菌类全

“我们通过电商把村里的干野菜推送给了全省、全国的消费者。”鲁山县尧山镇下沟村的野生椴木木耳、茶树菇、灰灰菜等特色产品引起了众多客商的关注，该村第一书记崔永剑为大家介绍了该村发展电商助力脱贫攻坚的故事。

2017年11月，崔永剑被中国邮政集团公司河南省分公司选派驻下沟村任第一书记。后来，该村注册了“鲁山县尚农种植农民专业合作社”，合作社和贫困户签订了结对帮扶用工协议，为贫困户提供免费技术培训，优先聘用贫困户务工，帮助贫困户脱贫。合作社成立后，基于下沟村及尧山镇周边地域特色干菜的产业状况，该村精选当地野生椴木木耳、茶树菇、灰灰菜等特色产品，进行设计包装，并在邮政的“邮乐网”电子商务平台上开通了“鲁山县扶贫地方馆”，搭建了特色农产品和特色水果展销渠道，利用邮政的线上和线下销售渠道优势，为下沟村合作社提供营销、包装、寄递、培训等全流程配套服务。

2019年春节前，该村销售总额达到110万元，其中线上占大部分。

“网红梨”受赞

“来尝尝我们的牛奶脆梨，保证吃了忘

不了。”在宝丰县展位前，来自欣荣种植专业合作社的工作人员边吆喝边介绍，他们种植的牛奶脆梨是纯天然绿色食品，采用单果套袋、牛奶浇灌和人工打草。如今他们还利用互联网拓展销售渠道，让宝丰梨成了“网红梨”。来自新乡的两位女士品尝脆梨后赞不绝口，添加了合作社的微信号，准备网上购买。

展厅大屏幕前，来自汝州宣和坊的陶艺师王力正在现场演示手工拉坯，吸引了众人的目光。来自信阳的12岁小朋友胡铭坤带着弟弟、妹妹上台尝试手工拉坯，三人笑得合不拢嘴。“好神奇啊，以前只在电视上见过，这还是我们第一次体验陶艺制作。”胡铭坤说。

据悉，此次展销活动我市7个县(市、区)共推出70余类、近200个产品。



▲汝州陶艺师现场展示手工拉坯

9位抗战老兵 收到爱心礼包

□记者 王春霞

本报讯 10月19日，史文召、郭爱爱、雷震等8位我市关爱抗战老兵志愿者与爱心企业的志愿者一起驱车前往湛河区、叶县等地，看望慰问了9位抗战老兵，为他们送上爱心礼包。

当天上午9时许，志愿者一行来到市区湛南路平高集团家属院，看望了96岁抗战老兵高文翰。抗日战争中，老人曾参加长沙会战、桂柳会战等战役，后来成长为一名军医。如今已是耄耋之年的老人身体还算硬朗，志愿者给他送来爱心礼包，并向老人致敬。老人非常高兴，行军礼答谢，并坚持送行到门外。

随后，志愿者又赶到湛河区荆山街道、北渡街道、曹镇乡以及叶县常村镇等地，看望慰问了岳本、孙五德、牛广进、李庆玉、史廷堂、宋老四、王孝玉、史定坤等8位抗战老兵，并送上爱心礼包。

据悉，爱心礼包由华夏保险、华夏慈善基金会提供，装有大米、食用油、雨伞、眼罩等物。